Sehr geehrte Gastgeberinnen
Sehr geehrte Gastgeber

Ihr Hotel, Restaurant, Gasthof oder Ihre Pension ist in einem Kanton, in dem das Rauchen im Gastrobereich verboten ist. In einigen Kantonen ist das Rauchen in speziell dafür eingerichteten Fumoirs jedoch erlaubt. 
Haben Sie sich schon einmal gefragt ob Ihre ausländischen Gäste oder Gäste aus  Raucherkantonen Kenntnis vom Rauchverbot in Ihrem Betrieb haben?

Ich habe festgestellt, dass auf den meisten Homepages kein Hinweis dazu zu finden ist. Bin jedoch der Meinung, dass Ihr Gast dies unbedingt wissen sollte bevor er bei Ihnen bucht. Vor allem dann, wenn auch in Ihren Gästezimmern nicht geraucht werden darf.
Stellt Ihr Personal am Empfang oder bei der telefonischen Zimmerreservation die Frage ob der künftige Gast  ein Raucher- oder ein Nichtraucherzimmer wünscht?
Stellen Sie sich vor Sie wären eine starke Raucherin oder ein starker Raucher und  müssten einige Stunden rauchfrei in die Schweiz fliegen, müssten rauchfrei mit dem Zug in die ausgesuchte Stadt oder an den ausgesuchten Ort und dann auch noch in einem rauchfreien Taxi zum gebuchten Hotel fahren.
Auch Sie würden, endlich im Zimmer angekommen, bestimmt auch zuerst eine Zigarette anzünden.

Beim genüsslichen Rauchen finden Sie dann auf dem Tisch, neben dem „Begrüssungsschöggeli“ das Blatt mit den Hinweisen des Hauses.  Plötzlich lesen Sie, dass das Rauchen in diesem Zimmer verboten ist! 
Weiter unten lesen Sie auch noch, um welchen Betrag sich der vereinbarte Übernachtungspreis erhöht, wenn Sie sich nicht an das Rauchverbot halten.

(Meine Recherchen ergaben, dass der Preisaufschlag, für die zusätzliche Zimmerreinigung,  in der Regel zwischen 70.00  und 250.00 Franken beträgt.
Krass wird es aber in dem Fall, wo der Gast die Übernachtung gleich beim einchecken bezahlt und früh am Morgen das Hotel wieder verlässt.
Ich kenne Betriebe, wo das Zimmerreinigungspersonal sofort der Rezeption melden  muss, wenn sie feststellen, dass trotz Verbot im Zimmer geraucht wurde.  Der Aufwand für die zusätzliche Zimmerreinigung  wird dann in Rechnung gestellt.
Wenn der Gast bereits abgereist ist, wird der Betrag per Rechnung nachgefordert.

Was bedeutet das für den Gast?  Dass er den Betrag nachzahlen muss, könnte noch das kleinste Übel sein. Wenn die Nachbelastung jedoch in falsche Hände gerät, könnte das für den Gast sehr unangenehme Folgen haben. Ich denke jetzt ausnahmsweise einmal nicht an das Rauchen. !!!!!
Ich bin fast sicher,  dass auch Sie in diesem Haus kein zweites Mal mehr einchecken würden.  
In Zukunft würden Sie auch zuerst auf den Homepages suchen ob in diesem Hause Raucherzimmer angeboten werden. Wenn Sie keinen Hinweis dazu finden, würden auch Sie nicht anrufen und fragen, sondern weiter in anderen Hotel-Homepages nach Raucherzimmer suchen. 
HAND AUFS HERZ, IST IHRE HOMEPAGE AUF DEM NEUSTEN STAND ?
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